Lezione 21: IL SUOLO

sabato 5 agosto 2023 16:29

[L SU0LD

50000 = G LINRWCERD ESTERMO

DELLN TERRA
sostanze solide
di origine inorganica
B acqua
I aria
r sostanze solide
C OHPOSO DA . di origine organica

(@ AUGC IORGA A (.mu?rzAus)
Pliole ATNVELE (HE 4| OTTERGOAQ DMALLA DYGRADAZOAL
Dl ME IN FRARHEAT.

@ PATE ORGMI\CA
WEST DEGHPAT DI &85 VINENT 4 ACGOLI AYINAY
4G VIVOAMY AEL TG RIEAD mewn)

B) A Eb abam GrS (blossiso v A erocio)

WOENTVISCOL) 1L B/ BEL WOLUME DEL TERREAQ |
\ -
LO%IGELD € \WOKIBASARIE FER LS RADIU

arlle MNALTY = 0 .+ cto.omnmal-Nsrizn]



LORIUCAD E WDBLKADADIWL Yol Uc KALIU

DEUE PAWTE € FEL | HIAUOORGAV\SH (

(@ AQuA

(OOMVISE 1L 57 - WTERE (& D051 N 05
WNERMIE (HE e PWITE A%0RROAQ ATTIA VERSD
e CADIU .

R0W0GIA = SUENA HE STUDIA 1L Suae |

o BEL HUOD

ORELONT = STAATI LME GANTUISWAD (L
SV0U0

La lettiera & costituita dalle foglie
morte cadute dagli alberi e dai

L'orizzonte A & a diretto piccoli animali in decomposizione.
contatto con |'atmosfera Svolge un'importante azione
ed & esposto all'azione protettiva del suolo.

dell'acqua piovana. In questo
strato si svolge il processo

di decomposizione della
sostanza organica. Esso porta
alla formazione dell'humus, un
materiale omogeneo, di colore
scuro e praticamente inodore,
dal quale le piante traggono
nutrimento per mezzo

delle loro radici.

L'orizzonte B & costituito da
materiali rocciosi disgregati. In
esso si accumulano sostanze
organiche, sali di ferro e di
alluminio che gli conferiscono
una tipica colorazione. Questo
strato & un vero e proprio
serbatoio di acqua e contiene
diversi minerali liberati

dalla roccia.




I —
dalla roccia.

L'orizzonte C & costituito da
detriti accumulati sul fondo
ed & un'importante riserva
di minerali.

Al di sotto dell'orizzonte Cvié la
roccia madre ancora intatta
da cui il terreno ha avuto origine.
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